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Szerkesztőség :
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Déva, Regina Maria-u. 12. 
hová az előfizetések és hír 

detések küldendők.

Erdély szolidaritása
Vajda-Voevod Sándort, a nemzeti pa

rasztpárt egyik vezérét a többség kizárta 
a parlamentből. Maniu Gyula a nemzeti- 
parasztpárt fővezére ebben Erdély meg
sértését látta, magát Vajdával szolidárisnak 
vallotta és összes erdélyi képviselőtársai
val kivonult a parlamentből

A regionalizmus szappanbuborékját, mint 
annyiszor, most is felengedték. De most 
még egy percig sem állhatott meg a le
vegőben, mert a levegő nagyon hideg 
volt. A kizárás s a kivonulás olyan hideg 
atmoszférát teremtett a politikában, hogy a 
szappanbuborék egyszerre elpattant s a 
kormányzók reszketni kezdtek.

A liberális párt nem számított erre. 
Sohase hitte volna. S ha nem is hísz- 
szük el nekik a külföldi mumust, a kül
földi propaganda meséjét, látjuk, hogy 
megremegtek. Ennek a remegésnek pedig 
oka van és pedig egyszerű oka: Erdély 
szolidaritása.

Erdély s a régi királyság nem harcoló 
felek s igy a szolidaritás csak előny le
hetne az országra. Előny kell legyen az, 
ha egy országrész teljes összhangban tud 
hangot adni a kormányzatban, illetve a 
kormányzóknak. S most éppen az a baj, 
hogy igy adtak összhangot. Ha ellenke
zőleg lett volna, vagy politikamentes téren 
történt volna ez meg, az egységen magának 
a kormánynak kellett volna legelőször 
örvendeni.

Így azonban a kormánypártra nézve 
csak rosszat lehet levonni ebből a tény
ből, mert a kivonulás azt jelenti, hogy a 
Regát nem értette meg Erdélyt, emiatt 
tehát a vezetés nem megfelelő. Ha a ve
zetés nem jó, vagy arra kell törekedni, 
hogy megjavuljon vagy pedig ha nem. 
javul meg, meg kell javítani és pedig vagy 
programm és mentalitás változtatással vagy 
személycserével. Mert, amig egyik vagy 
másik változás meg nem lesz, a kormány
zat csonka. Hiányozni fog abból a román 
Erdély.

Erdély szolidaritásának kiütközése csak 
egy belátásra vezethet: Erdélynek a kor
mányzatban legalább a maga ügyeiben 
nagyobb részt kell biztosítani, ha nem 
akarják az egész ország kormányzását a 
kezébe adni. Mert magasabb szelleme ez 
utóbbira predesztinálja.

Munkanélküliség
Az élet munka. A munka az ember éltető 

eleme. Az ember munkára született Fizikum, 
szellem, lélek egyaránt a munkát óhajtja. A 
tevékenységet, a mozgást, a haladá t, a fejlő
dést, amelyek az ember természetében rejtőz
nek. Óh, mily isteni hivatás és isteni tudás 
kellene ahhoz, hogy minden embernek ki tudjuk 
osztani a maga munkáját minőségileg és 
menyiségileg. Mert a munka nem egyforma. 
A munka az emberhez, a munkálkodóhoz vi
szonyítva lesz nehéz vagy könnyű, értékes és 
értéktelen, eltekintve az abszolút ér ékeléstől, 
ami az emberhez viszonyítva a legtöbbször 
lesújtó és lehang ló hatással van.

A munka valóban nemesit. Munka után 
tényleg édes a nyugdom. Ezeket a közmon
dásokat most aktiválnunk kell, mert kimentek 
a divatból. Igazságukat ismét át kell éreznünk 
és m g kell látnunk, ha emberi lényegünket 
nem akarjuk megtagadni.

A munka elosztása és értékelése örök problé
mája marad az emberiségnek. A régi egyip
tomi rabszolgaságtól a Fáráok piramis-épitő 
helotáitól kezdve a mai ugyneveze t nyolcórai 
szabad munkaidőig folyton igazságtalanságok 
útvesztőjébe téved az emberiség. És kezdve 
a napszámos napszámján, a kőmives napidiján, 
a szellemi munkás fixfizetésén, folytatva az 
országvezetők tiszteletdijain, a világhírű opera
énekes vagy a hírneves mozisztár kimondha
tatlan keresetein és bevégezve a hatalmas ban
kok igazgatóinak tantiémjein, mindenütt és 
mindenkor ott ólálkodik az igazságtalanság. 
Igazságot tenni itt lehetetlen, ami nekem igaz
ságos, az neked igazságtalan vagy a harmadik 
tartja annak és viszont. Abszolút értékmérőid 
mincsen, ilyen mértéket eddig még az emberi 
leleményesség sem tudott kitalálni.

A társadalmi osztályok eme igazság meg
keresésére és elérés re is törekednek. Elsősor
ban a munka igazságos elosztását akarják. 
Számtalan társadalmi munka foglalkozik ezzel 
a kérdéssel, a szaporodással kapcsolatban is, 
a technika és az emberi tudomány fejlődésével 
kapcsolatban is, de akár mit is állapítsanak 
meg, minden ideiglenes marad és lesz, hiszen 
az emberiség naponként hihetetlen mértékben 
változik s 'gy szükségletei és produktumai is 
szükségképpen változnak.

Az elméleti megállapításoktól függetlenül, 
magából az ember természetéből következik, 
amint erre már előző sorainkban is rámutat
tunk, hogy minden embernek dolgoznia kell. 
A munkaidőt ma nyolc órában állapították 
meg, mert nem mindenki dolgozik. Elméleti 
megállapítások szerint elég volna napi négy 
órai munkaidő, ha a világon minden ember 
dolgozna. De ez is relátiv. A fő dolog az, 
hogy ma napi nyolc órában van megállapítva 
a munkaidő s azt mindenki szívesen le is dol
gozza.

Itt van azonban ma és legalább is nálunk 
a baj. Már ez a nyolc óra is sok. Munkanél
küliség ütötte fel a fejét, A munkanélküliség 
hiénája kiüli a kezekből a kalapácsot, a vésőt,

a gyalut, sőt még a tollat is. Nemcsak az úgy
nevezett fizikai, de az úgynevezett szellemi 
munka terén is hiány tapasztalható. S ahány 
munkanélküli van, annyi kerékkötője van a tár
sadalmi fejlődésnek. Mert a munkanélküli nem 
keres, tehát igényeit kénytelen lefokozni, tehát 
nem költ. Ha nem ad ki, nem segíti elő a 
a köz gazdaságát. Ha sokan nem segítik elő, 
sokat vészit a köz gazdasága, kevesebb termel- 
vényre és produktumra lesz szükség, a munka 
ismét megcsökken, ismét kevesebb lesz a mun
kás és ismét több a munkanélküli.

Ha a hazai viszonyokra csak egy pillantást 
vetünk, nagyon jól láthatjuk, hogy a mai ma 
már elég nagy munkanélküliség az ország 
leszegényesedésével vette kezdetét. Nem mind
egy az, ha kevés gazdagja van vagy ha sok de 
izegény. aránylag azért szükségleteihez mérten 
elég jómódú polgára van az országnak. A fo
gyasztás hallatlanul csökken, ha a többség 
szegényedik. S a szerencsétlen pénzügyi poli
tika miatt ez történt. A háború miatt még a 
legéberebb őrködés mellett is beleestünk volna 
ebbe a szegényedési folyamatba, mint, ahogy 
azon minden európai állam kérész ül ment, 
de nem tartott volna olyan sokáig, mint, ahogy 
mostan tartott. A társadalmi osztályok gazda
sági helyzete háború nélkül is nivellálásra szo
rult s most ez a nivellálás elmaradt, sőt a sze
gényebb néposztály kárára sulyosbbodott. Nem
csak a kereseti lehetőségek csökkenésével, ha
nem most a munkanélküliséggel, amely a ha
talmas megmozdulások szülőanyja minden 
időkben.

Az ember éltető eleme, a munka. Adják vissza 
a munkában való hitet. És elsősorban adják 
vissza azzal, hogy megteremtik a munkaalkal
makat, eltüntetik a munkahiányt. És adják 
vissza a munka nemzetköziségét. A munkást a 
munka eredménye után ítéljék megl Ne nácio- 
nálizálják a munkát, mert egy több nemzettől 
lakott államban nem lehet a munkát kisajátí
tani egyik nép számára sem. Amikor azzal 
akarják levezetni az elégedetlenséget, hogy 
egy csoportnak adnak munkát s a másiknak 
nem, ott már bai van és ez a módszer a bajt 
nem orvosolja. Egész közgazdaságunk, egész 
állami életünk gazdasága beteg, azt kell meg- 
orvosolniok minél hamarább, minél gyökere
sebben, tehát a legislegáltalánosabban.

Amig a vezetők szorosan vett osztálypoliti
kát csinálnak és érdekből kormányoznak, addig 
a helyzet csak sulyosbbodhatik. Addig javulást 
nem remélhetünk. Nekünk most olyan kormány 
kell, amely felül tud emelkedni még a maga 
osztályainak az érdekén is és az osztályok 
súrlódási felületének a a csökkentésén fárado
zik s közben a nivellálódás útját segíti elő. 
Emelkedett, európai szellem kell ide, amely 
meg tudja látni, hogy egy osztály jóléte a 
többiek rovásán az utolsó jólétet is elsöpri s 
nem marad csak rom és törmelék.

A ennivalók sürgősek és égetőek Az or
szág vezetőinek nincs sok gondolkozási idejük 
és azoknak sincs, auik azt hiszik, hogy ők ud- 
ják ezt a most szükséges magasabb szellemű 
kormányzást megvalósítani. (— ács.)
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Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök 
megható körlevele a róm. kath. papághoz

D. a. J. Kr. !
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Iskoláinkért vívott nehéz küzdelemben a 
legkritikusabb napok előtt állunk. Ha a most 
felmerült nehézségeket le nem küzdhetjük az 
annyi szellemi és anyagi áldozattal eddig 
fenntartott iskoláink megsemmisülnek.

Tanítóinknak ugyanis a megállapított fizetést 
megadni nem tudjuk, mert minden erre szól- 
gáló alapunk, fedezetünk teljesen kimerült.

Hogy e tanévet katasztrófa nélkül bevégez
hessük, nem marad más hátra, mint hogy a 
papság önadóztatásával teremtsünk elő 4 millió 
hiányból a most elkerülhetetlen szükséges mint
egy két millió leunyi összeget.

Tudom, hogy a papság megélhetése is ne
héz, áldozatos, de mikor a végveszély fenye
get, az újabb áldozatoktól megijednünk nem 
lehet, nem szabad.

A január 3-án egybehívott szükebb körű 
értekezlet sem talált más mentséget, mint, a 
papság áldozatkészségének igénybevételét.

Felmerült a terv, hogy a siker érdekében a 
januári lelkészi államsegélyt tartsam vissza, s 
igy minden lelkészre 3—6 ezer leus adót 
vessek ki.

E tervvel szemben célszerűbbnek tarottam 
önkéntes adományokat kérni.

Minden baljóslatú figyelmeztetéssel szemben 
sem tudom ugyanis elhinni, hogy papjaim ne ér
tenék meg nehéz helyzetünket és önkét is ne 
áldoznának e végső szükségben.

A mellékelt ivet kérem mindenki töltse ki 
a megfelelő összeggel és fizetési módozattal. 
Úgy gondolom, hogy a legkisebb adomány, 
melyet a csak államsegélyből élő papok adná
nak 1000 leu lenne. A helyi javadalommal is 
rendelkezők 2—5 ezer leüt áldoznának, a jobb 
javadalmuak 5—10 ezer leüt, akiknek pedig 
a jó Isten felesleget is adott 10 ezer és azon 
felüli összeggel járulnának iskoláink mostani 
felsegélyezéséhez. Jobb adni, mint kérni. Senki 
se nézze, hogy más mit ad, de adjon annyit, 
amennyit csak helyzetében áldozatul hozhat.

Nagyon fájna, ha a számításaimban csalód
nék és a mostani legnehezebb időkben igénybe 
vett e végső mentségben, papjaim áldozatkész
ségében csalódnom kellene. A tanítók fizetését 
azonnal ki kell adnunk, mert máris hátralékban 
vagyunk, azért az ivek azonnali kitöltését s

KINTORNÁS DALA.
Erőtlenül végre is porba hulltam ... 
Halkul a dal, tört szárny a gondolat. 
Dusan ötvözött zománca — fakultan, 
Nem díszíti már ember-voltomat.

Elmélázva, emlékek óceánján 
Most félve, halkan suhan olykor át, 
De a hullámok bőszűlt harsonáján 
Döbbenet borítja fel csolnakát.

Beh másként volt, hajh !.. felcsengő dalomra 
A menny tárt kaput mosolygva elém ; 
Héroszként szálltam hóditó utamra 
Igéző álmok lázas éjjelén.

Amig dalaim eget ostromoltak, 
Rejtély maradt a földi lét nekem ... 
Bár égi csókra, nászra szomjuhoztak, 
Mi lett a vége !.. kin és gyötrelem.

Ó, csak a nyitját bírnám megtalálni,
Mi örömben, búban egyre kisért :
Mi kényszerít mind feljebb — feljebb szállni, 
Mig lent mosolygva vár a lét?.. Miért?

Miért nem birok végre megpihenni, 
Mi űz, hajszol, hogy színes álmokat 
Ötvözzek rímkeretbe s megremegni, 
Hogyha kintornám gyarló hangot ad ?,, 

egyenesen a püspöki hivatalhoz való beküldé
sét kérem. A felekezetek példát adtak már az 
áldozatkészségben !

A fizetés módját megkönnyitendő 6 havi 
részletben az államsegélyből levonhatóan is 
jegyezhető az adomány.

Hogy a tanítók késedelem nélkül hozzájut
hassanak fizetésükhöz a technikai elintézésban 
a gyulafehérvári Transsylvánia Bank jött segít
ségünkre, mely 500.000 leüt bocsátott rendel
kezésemre. Ebből 100.000 leu adomány, a 
többi kamatmentes kölcsön. Kérem lelkészeimet, 
hogy saját adományaikon kívül intézmények, 
egyesületek áldozatkészségét is kérjék hasonló 
adományokra.

Bizva és reménykedve küldöm e kérésemet 
minden papomnak, hiszem, hogy reményeim
ben nem csalatkozom.

Alba-Iulia (Gyulafehérvár), 1928 január hó 15- 
/ Gusztáv Károly 
erdélyi püspök.

SZÍNHÁZ
Külváros

Szendrey Mihály társulata a mult héten há
rom vígjáték után Frantisek Langer „Külváros" 
cimü 12 képes drámáját adta elő febr. 10-én, 
pénteken este a városi színházban.

A dráma modern. Tizenkét képével a mozi 
dimenziói körül mozog. Az iró hálás témát 
dolgozott ki és nagyon jól, mert nagy hatást 
ért el. A szereplők kitettek magukért. Mészáros 
Francit alakította jól, bár kissé néhol-néhol 
keményebb lehetett volna. Szepessy Edith a 
nő alakjában volt nagyszerű. Kitünően alakí
totta Jávor a rendőrkomiszárust. Kallós az al
koholista biró alakját elevenítette meg nagy 
művészettel. Szepessy Eta az özvegyet játszotta. 
Kőváry s a többiek is hozzájárul ak az est 
sikeréhez A közönség hálásan tapsolt a darab
nak s a szereplőknek.

Márciusban az operettegyüttes fog bemutat
kozni és pedig 5-én „Csattan a csók", 6-án 
„Nászéjszaka" és 7-én „Mesék az írógépről" 
cimü kitűnő operett újdonságok kerülnek be
mutatásra.

Az előadások keretében fellépnek: Lengyel 
Irén a legjobb primadonna. Galetta Ferencz 
a hírneves énekes bonviván.

Bérlők kéretnek helyeikről márczius hó 1 
d. e. 12 óráig gondoskodni tekintettel a már 
eddig is nagy előjegyzésekre.

Mély s szent titok ; Isten pecsétje rajta !
Vágyam nyitjáért hiába hévül.
Titok, hogy vérem iramát mi hajtja, 
Míg álmok bűvkörébe nem kerül.

S én mégis, mégis bánatnak, sóhajnak
Szobrot emelek csengő rimkeretbe
És a lét kincseit, mik utamba akadnak 
— Kopott kintornás !.. nem veszem kezembe.

Vízakna. Kosztolánszky István.

Rab.
Jóságos, mély szem : kék tavak, 
Mélyében tüzek és havak 
Halavány ajak, néma száj ...
Mióta fáj ! Mióta fáj !...
A szemhez kérdésem repül 
És odaért és elmerült, 
De feleletet nem adott.., 
A néma száj is hallgatott.
Később megszólalt kedvesen,
Talán egy kissé mereven, 
De feleletet nem adott, 
A kérdésre csak hallgatott. 
És most előttem : zárt ajak, 
Két néma szem s én rab-alak 
Némaságuk láncához kötve 
Hullok hangtalan jajjal össze.

Kovács Károly.

I’. . .
Egyedüli közlekedés

America, Canada, Argentina, Brazilia, Uruguay stb.
„SATÜRHIA" és „VÜLCAHIA" 
legnngvoötJ és leggyorsabö expres motoros 
hajókkal ÉSZAK-AMERiKa szolgálatában és

„MARTHA VAMOT*
DÉL AMERIKA szolgálatában.
Észak-Amerika csak 7 nap,

Dél-Amerikába csak 9 nap az ut az Óceánon át.
Az útiköltség Temesvárról-New-Yorkba 

1OO dollár vizűm Is beleértve.
Az útiköltség Temesvárról Dél-Amerikába 

21 l/a angol iont vizűm is beleértve.
Határtól kikötőig az ut csak 48 óra. Közben csak 2 határ.

Mindennemű felvilágosítást és prospektust díjmentesen ad:
COSULICH LINE,

București, Cal. Ci Ivitul 181. — Timișoara, Str. 1.8 8 răi ianu 18.

HÍREK
— Az Erdélyi Református Nőszövetség 

dévai Tagozata ma, szombaton este kilenc 
órai kezdettel tartja meg miisoros estélyét a 
városi színházban.

— Házasság. Manhardt József kereskedő 
és Rafael Helén urleány f. hó 16-án Déván 

házaságot kötöttek.

— Rendkívüli közgyűlés A dévai orth. ízt. 
hitközség f. hó 26-án d. u. 5 órakor a hitköz
ség tanácstermében fogja tartani rendkívüli 
közgyűlését. Tárgy: Gabellaügy rendezése. 
Az Elnökség.

— Halálozások Sebeșan Sándor dévai föld
birtokos hosszas szenvedés után életének 69-ik 
évében hosszas szenvedés után elhunyt. Teme
tése f. hó 15-én ment végbe nagy részvét 
mellett. Megboldogul ban ifj. Sebeșan Sándor 
siguranța comisar, a temeșvâri general inspec
toratul tisztviselője édes apját gyászolja.

Rosengarten Hermanné szül. Luczer Betty 
f. hó 13-án életének 73-ik évében Déván el
hunyt. Temetése f. hó 15-én ment végbe nagy 
részvét mellett.

Vulcu Romulné született Huszár Ilona f. hó 
17-én 22 éves korában Déván meghalt. Holnap, 
vasárnap délután 4 órakor fogják eltemetni. 
Az eihunyt fiatal asszonyt a halálos kór egy 
évvel ezelőtt támada meg. N*gy szenvedéseit 
keresztényi türelemmel viselte s az Isten 
rendelésében megnyugodva megelégfde ten halt 
meg. Halála az egész városban mély részvétet 
keltett.

Özv Czitron Józsefné születet Róth Ilona 
február 14-én 83 éves korában Déván meghalt. 
Temetése f. hó 16 án ment végbe nagy rész
vét mellett.

Ijj Ferenczy Árpádné szül. Márgai Irénke 
életének 19-ik évében boldog házasságának 
10 ik hónapjában f. hó 17-én Bácsin meghalt. 
Vasárnap lesz a temetése.

— Nagy az érdeklődés a Közdazdaságl Ta- 
nács tanfolyamai irant. Mint meg irtuk, a Köz
gazdasági Tanács közelebbről gyümőlcsészeti, 
méhészeti, kézimunka és rádiótanfolyamot fog 
rendezni. Hogy az érdeklődés e tanfolyamok 
iránt mily nagy, máraz is mutatja, hogy egye
dül a méhészeti tanfolyamra eddig már 25-ön 
jelentkeztek A többi tanfolyamok iránt is elég 
nagy érdeklődés mutatkozik.

— Tartalékos tisztek figyelmébe. A szász
városi hadkiegészítő parancsnoksági, hó 14-én 
kelt 5983 számú átiratával a következők köz
lésére kért fel bennünket : A tartalékos tisztek 
Mod. E. 1. kárnetjának láttamozása 1928 már
cius 1-től 1928 március 31-ig tart. Minden tar
talékos tiszt tartsa magát a Mod. E. 1. 6-ik 
paragrafusához, azok a tartalékos tisztek pedig, 
akiknek még nincsen karnétjuk, érdeklődjenek 
a paragrafus tartalma iránt azon kollégáiktól, 
akik karnettal birnak. A láttamozáson a karnet- 
tal nem biró tartalékos tiszteknek is meg kell 
jelenniük.
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— Ne felejtse el, hogy hushagyókedden f. 
hó 21 én a dévai Iparos Kaszinó nagyszabású, 
olcsó álarcos jelmezestélyt rendez este kilenc 
órai kezdettel a Fehér Kereszt összes termei
ben. Okvetlenül nézze meg a Pierette és bécsi 
mosónő jelmezeket.

— Gizella pihenő. Tudvalevőleg ez a neve a 
várhegyen lévő filegóriának. A Gizella-pihenö, 
amelyet 1907-ben emeltek, teljes 20 éve áll 
az idő vasfogával szemben, úgy, hogy most 
már egy kis javításra szorul Mint értesülünk 
társadalmi akciót fognak indítani, hogy a szük
séges összeget a renoválásra előteremts k 
Hogy elpusztulni nem s abad engednünk a 
vár egyik díszét, arról mindenki meg lehet győ
ződve.

— Tanase hírneves társulata zsúfolt ház 
előtt tartotta meg egyetlen előadását február 
13-án, hétfőn este a városi színházban Színé
szei mellett maga Tanase is kiválót produkált, 
a szellemes csipkelődések most sem tévesz
tettek hatást. A ballerinák fellépte úgy tánc
ban mint kosztümben, valamint felvonulásban 
teljes hatást ért él s a várakozásokat kielégi- 

4tette. Vidékről is sokan jöttek be, az idegen autók 
és autóbuszok éjfél után két órakor hagyták 
íl városunkat.

— A hunyadmegyei Közgazdasági Tanács 
leadéiutánja A hunyadmengyei Közgazdasági 
Tanács február 26-án délután 3 órai kezdettel 
rtombolajátékkal egybekötött teadélutánt rendez 
a Fehér-Kereszt éttermében. A tombolán kivül, 
samelynel^ nagyon szép tárgyai a Közgazdasági 
panács főuccai irodahelyiségének kirakatában 
tekinthetők meg, elsőrangú zene fogja szóra
koztatni a közönséget. Egy tombolajegy 30 
iei Már mától kezdve kapható a Tanács fő- 
uccai irodájában s a teadelutánon.

— A serdülő ifjúságnak reggel felkeléskor 
®sy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc 
József keserüsizet kell adni, mert gyomor-, 
bél- és vertistiió hatásának fiuknál és leányok
nál igen fontos eredményeket köszönhetünk. 
A gyermekklinikákon a Ferenc József vizet 
már a kicsinyek makacs szorulásakor kiünő 
sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógysertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzletakben.
I — A birkózó verseny végleges dátuma már
cius 10. A helybeli Grănicer ezred sportcso
portjának rendezésében megtartandó birkózó 
■verseny a városi szinházban, március hó 10 én 

■Wsz megtartva. Felkérjük a Corvin birkózód, 
hogy a tréningeken okvetlen megjelenni szí
veskedjenek.
• Ti ®rsz^fl°s Dekameron Zenei,- művészi- és 

grodalmi Dekameron fog megjelenni április
ban, mely jelőleli a kolozsvári zenei és mű

vészi életet reprezentáló egyének arcképes élet- 
^ajzait. A magyar-román színház művészi gár- 

a’ a zenekpnzervatóriumok tanári kara szin- 
len csopo-tositva lesznek arcképes életrajzaik 
^vóí feldolgozásával. Valamint a Romániai 
-Magyar Dalosszövetség vezetősége, kerületi ve- 
Metők, karnagyok, arcképtabtói díszítik a köny- 
-vet. Irodalmi tökéyt, 100 magyar író szépírása 
ínn3 °^alas albumnak. Egy példány ára 
.500 lei. Megrendelhető Kovács Károly szer
kesztőnél Déván.

— A Szent György Egyesület műsoros estélye. 
A dévai görög keleti Szent György Egyesület 
a dévai görög keleti templom renoválása javára 
február 25-én este 9 órai kezdettel műsoros 
estélyt rendez a városi szinházban.

— Uj üvegező és képkeretezőmühely Jeremiás 
Jenő — Déva, Piața Unirii 16. 29 1-3

— Kiss Rózsa tánctanfolyama. Kiss Rózsa 
okleveles táncianárnő március 15-ével Déván 
hathetes tánctanfolyamot nyit, amelyen a leg
újabb táncok is tanítás alá kerülnek. A tanfo
lyamra Laufer Vilmos papírkereskedésében már 
most lehet jelentkezni.

— Leégett a lupényi református iskola Lupény 
legnagyobbrészt bányásznép nvgyarsága óriási 
áldozatok árán építette fel a református iskolát. 
Még csak kevéssel ezelőtt adták át rendeltetésé
nek. Február 8-án este fél 11 kor a tetőzete 
kigyuladt s a tető és fedélszerkezet porrá égett. 
A ház 700.000 lei, ebből 500 000 lei biztosítás 
utján megtérült. — Lupény áldozatkész ma- 
ggarságát nagyon lehangolta e rettenetes csa
pás. Az iskola ideiglenesen más épületben 
nyert elhelyezést s igy a tanítás fennakadást 
nem szenved.

— Még a kapanyél is elsül. Ileaș József 25 
éves bukovai lakos február 6-án ebéd idején 
családjának egy Brovningot mu ogatott. A re
volverrel való játszás közben a revolver elsült 
és ileașt a jobb combján súlyosan megsebesí
tette.. Súlyos sebével a dévai közkórhazba 
szállították.

— A dévai Ipartestület febr. hó 19-én a ta
gok kellő számban meg nem jelenése esetén 
— febr. hó 26-án d. u. 3 órakor tartja tiszt
újító és rendes évi közgyűlését. 3-4

— Orvosi hir. Stomatolog (Dentist) Dr 
Halász Andor szájsebész és fogbetegségek 
szakorvosa, a modern foggyógyászat legújabb 
módszere szerint végzi rendeléseit a Piața 
Barițiu (volt Eötvös-tér) Dr. Mende házban 
d. e. 10—1-ig és d. u. 3 —5 ig. Platina, arany, 
porcellán fogtömések. Fogsorok, aranyhidak, 
aranykoronák, csapos fogak stb. 34 1-3

— Városi Mozgó hírei. Vasárnap, február 
19-én d. u. 5 és este fél 9 órai kezdettel: 
„Florenczi hegedűs", mai modern életkép 7 
felvonásban. A főszerepben: Conradt Veidt és 
Elisabeta Bergner. — Kedden, február 21-én 
d u 5 és este fél 9 órakor: „Sikoly az éjben", 
nagy dráma. Főszerepben: Rin-Tin-Tin. — 
Csütörtökön, február 23 án este fél 9 órakor: 
„Charleston király", kacagtató szalon vígjáték 
8 felvonásban. A főszerepben: Laura la Plante 
és Reginald Denny.

Kanada,

— Tűz Pujon. 7-én este fél nyolckor Zachei 
Prepau puji gazdálkodó csűrje és istállója ki
gyulladt és teljesen leégett. A tűz továbbter
jedését megakadályozták. A kár 7000 lei 
körül van.

— Ha őszül a haja használja az Erős- 
féle Caióorm-hdjreguiaiori, meiy rövid használat 
után a haj eredeii színét visszaadja, nem 
festék! Kapható: Erős A. gyógyszertárában 
Déván. 48 49 52

— Öl a szerelem. Mica Maria 18 éves koro- 
jesdi fiatal leány február 3-án a lupényi vonat 
elé vetette magát, amely a szemrevaló kislányt 
a felismerhetellenségig összeroncsolta. A kis
lány boldogtalan és reménytelen szerelme miatt 
menekült a halálba.

NV 1 LT T Ê R
E rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejthetetlen jó férjem, 

illetve édes apánk elhunyta alkalmával mély 
fájdalmunkat részvémyilaikozataíkkal, valamint 
a temetésen való részvételükkel enyhíteni óhaj
tották, ezúton mondunk hálás köszönetét.

Déva, 1928. február 16-án.
27 Özv. Ș ebe șan Sándor né és gyermekei.

BOHN 
CSERÉPGYAR, JIMBOLEA 

képviselője:
BOROS OSZKÁR, ARAD. „

Legolcsóbban és legelőnyösebben felvesz meg--, 
rendeléseket vaggomcleiekre. • Telefon 9—52

PIqHÁ eSy kastély melléképüle- 
LLlatlU lekkel és 14 hold zöldség 
és gyógynövények termelésére alkal
mas földbirtokkal. — Közel állomás.3

Felvilágosítást ad: Dr. Laufer fi. ügyvéd.?
dSü cSfö idriOrh ts»±i cCh drBkb örAhö [lr«hb díSíb 
fi “ 1-1 Március 1-ére g 
i két leányt vagy Két férfit g 
g keresek a KiouK ujsag-osztalya reszere. & 
fl Jelentkezhetni: V. SÁCÁREAN-nál & 
[J Deva, Színházépület (kapu felett). gl 
ce® cess3 ce*? w

Észak- és Délamerikába
legjobban utazik az

azelőtt N. B R Ö C K & Co. utazási iroda által

TIMIȘOARA ARAD
Józsefváros, Uri-utca 4. Tel. 21-16. Boros Béni-tér (Gabona-piac) 37. lel.324

Miért?
Mert utasaink a legjobb, legnagyobb és leg
gyorsabb hajókkal, elsőrangú konyha és ki
szolgálás mellett, utaznak a legelőnyösebben.

Indulás hetenként Hamburg, Bréma, Antwerpen, Liverpool, 
Southampton, Cherbourg és Havré kikötőkből.
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I Ritka alkalom! miatt a következő árukat | 
■ úgymint: csipkéket, harisnyákat, kartonokat, zeíi- g 

reket, női és férfi divatszöveteket mélyen le- |
I szállított árban árusítom ki í. é. február i 
Ihő 20-ikától. — Győződjék meg az áruk mi-&| 

nőségéről és áráról. -.1
Kiváló tisztelettel: ALESI KÁROLY, DEVaJJ

Autóvásárlók figyelmébe!

Jókauvó szmoking öltöny 
középtermetre, jutányos áron eladó

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy

a bukaresti „LEÓÉIBA & CO.« R.-T.-tól
mint országos főképviselőtől a

Cim a kiadóban. 3-3

Bélyegzők megrendelhetők Laufernél

íÜVEGEZÉS ÉS KÉPKERETEZÉSB
9 a legolcsóbban

I JEREMIÁSHAL - Pluta Unirii 16. |

SzöllősguzB Beimébe!
Pótlásra és ujtelepitésre 
minden fajban, kitti 
nőén bevált szöllőolt' 
ványok és mindenne
mű gyökeres vesszők, 
valamint gyümölcsfák 
kiváló fajokban legju- 
tányosabb árban meg 

rendelhetők

Székely Gábor és Tsa
szöllőoltványtelepén. Diósig, in Bihor.

Kívánatra árjegyzék ingyen és bérmentve!
Rendeléseket felvesz : g

LAUFER VILMOS papirkeresk. Déva &

KÉPVISELŐT 
keresünk Déván 
a „Buick" és „Oldsmobile" autómobí'ok 

részére.

ff Csakis komoly és ieheiőieg a szak 
0 mában jártas céget bankgaranciával, 
g Központi fekvésű raktárral rendelkezők előnyben. 
W Ajánlatok alábbi címre kéretnek :

HNOEl S. B. R. fióklerakat. Timisoara
1., Bdul Regina Maria 8.
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gépkocsikra a képviseletet egész Hugyadmegyére 
kiterjedőleg átvettem.

Mfnűennsmii íelvllÉgosilást megöl!, megreníielMet felvesz és raktárról kocsikat szállít:nmumgiHu lumauMiuM intyuu, iuvcm w ruiuunui nuimui

Martin Baum & Co. Carol (volt Hunyadi uQ 71 íi]

ED

□ 
3! 
□

0

SE SE

««««□□□□□O»»!» snn

Cséplőgépek, Traktorok ° 
DieseSmotorok.

Ma lom berendezések
Eredeti gyári árak. Előnyös fizetési feltételek.

Román űnztínsáíl Gépkereskedelmi R. T.
Cluj, Str. Regina Maria 45.

Telefon 151. Sürgönyeim: Locomobil.

□ 
D 
D 
□ 
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□
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■■
Cenzurat: Prefectura jud. Hunedara.Nyomatott Lanier Vilmos viilanyeröre berendezett gyorssajtóján, Devan.

A jelenkor legjobban készített és leg- 
olcsóbb európai gyártmányú autója. 
Tartós, nagy ellenálló képességű, 
gazdaságos kevés benzinfogyasztása 

miatt.

Részletfizetési kedvezmény!
Megtekinthető
AUTO-RECORD

M. VÍZHÁNYÓ
a Hunyad és Álba Inf. (Aisofeher) megyék 
egyedeiáiusitó autókereskedelmi vállalatnál

A világ legnagyobb kanadai vasul es hajóstársasága.
Miért örvend a „CANADIAN PACIFIC11 olyan rendkívüli nagy népszerűségnek?

Mert kitűnő az ellátás, pompás a kiszolgálás, rendkívül kedélyes a környezet 
és mert az „EMPRESS'* express gőzösökkel kitűnő az összeköttetés 

ANTWEN-CHEIIBOVRG-MNBVRG-bÓI CANADÁ-Rg 
közvetlenül, minden átszállás nélkül. A hajó csak 4 napig van nyilt tengeren. 

A Ill-ik osztályban is kényelmes kabinok vannak 2—4 és 6 ágygyal.
Csakis a .CANADIAN PACIFIC" vonalain utazik a kivándorló hazájából egészen a kanadai ren

deltetési helyéig egyazon vasút és hajóstársaság oltalmában, annak alkalmazottai vezetésével, a társa
ság hajóin és vasúti vonalain.

FONTOS! Földmives családok, mezőgazdasági és háztartásbeli női alkalmazottak, akiknek Kana
dára szóló kivándorló útlevelük van, minden külön bevándorlási engedély nélkül utazhatnak az év bár
mely szakában, korlátlan számban.

Egyedül utazó földmivesek, vagy mezőgazdasági munkások csak 1928 évi 
február hó 15-ike után indulhatnak.
JÿggT Az ilyen egyedül utazó kivándorlók a Kanadába való bevándorláshoz szükséges engedélyt a 
.CANADIAN PACIFIC' romániai irodáiban ingyen kaphatják meg, ha jegyüket ezen társaság hajóira 
és vasúti vonalaira váltják.
ESSF" Lutheránus és római katholikus vallásu németek az ágostai evangélikus, illetve a római katholi- 
kus egyház kanadai egyesületeinek oltalma alatt utaznak.

Őrizkedjék tehát ismereilen ügynököktől és forduljon bizalommal a 

CANADIAN PACIFIC BUCUR E Ș7^Tatea évijei No. 157, 
vagy annak fiókügynökségéhez ARAD, Bulevardul Regeid Ferdinand No. 47.

Mindennemű felvilágosítás díjmentes!
213 7 18


